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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

Η κυπριακή κυβέρνηση οφείλει να αποσύρει τη συμμετοχή της από το «Συμβούλιο Ειρήνης» του 
Τραμπ που θα πραγματοποιηθεί στην Ουάσιγκτον στις 19 Φεβρουαρίου. 

Η συμμετοχή, έστω και ως παρατηρητή, εκθέτει τη χώρα και την εμπλέκει βαθύτερα σε επικίνδυνους 
ανταγωνισμούς. Η Κύπρος και ο κυπριακός λαός που συνεχίζουν να βιώνουν τις συνέπειες της 
κατοχής, δεν μπορούν να νομιμοποιούν τέτοιες πρωτοβουλίες. 

Το λεγόμενο «Συμβούλιο Ειρήνης» δεν αποτελεί καμία πρωτοβουλία υπέρ της αναγνώρισης και της 
εγκαθίδρυσης ενός λειτουργικού ανεξάρτητου Παλαιστινιακού κράτους με τον λαό κυρίαρχο στην 
πατρίδα του, αλλά έναν ακόμη μηχανισμό προώθησης των ιμπεριαλιστικών σχεδιασμών των ΗΠΑ, 
του Ισραήλ και των συμμάχων τους, η επιδίωξη αναδιάταξης συσχετισμών στη Μέση Ανατολή, 
εδραίωσης γεωπολιτικών συμφερόντων και ελέγχου ενεργειακών και στρατηγικών κόμβων, όπως 
επίσης και ένα νέο επενδυτικό μέτωπο για την ανασυγκρότηση της Γάζας υπέρ των μονοπωλίων. 

Η κυβέρνηση Τραμπ επιχειρεί να προσδώσει στο σχήμα αυτό ευρύτερο γεωπολιτικό χαρακτήρα, 
θέτοντας ακόμη και ζήτημα «υποκατάστασης» του ΟΗΕ, παρά την δήθεν αρχική αποστολή του για 
τον τερματισμό του πολέμου στη Γάζα, δημιουργώντας ακόμα ένα επικίνδυνο προηγούμενο στη 
διαχείριση συγκρούσεων σε παγκόσμιο επίπεδο, με μορφές επικυριαρχίας και επέμβασης στα 
εσωτερικά χωρών και διασφάλισης στρατιωτικής παρουσίας, κάτι που μπορεί να επηρεάσει και το 
Κυπριακό. 

Πρόκειται για εξέλιξη που εντάσσεται στις διαρκείς προσπάθειες των ΗΠΑ να αποδυναμώσουν τον 

ήδη αποδυναμωμένο και υπονομευμένο ΟΗΕ, μέσω σημαντικής μείωσης της χρηματοδότησης και 

άλλης στήριξης του. Στα πλαίσια αυτά εντάσσεται 

 η διακοπή της χρηματοδότησης των ΗΠΑ προς την Υπηρεσία Αρωγής και Έργων του ΟΗΕ για τους 
Παλαιστίνιους Πρόσφυγες (UNRWA), η αποχώρηση των ΗΠΑ από το Συμβούλιο Ανθρωπίνων 
Δικαιωμάτων του ΟΗΕ. Θυμίζουμε επίσης τον αποκλεισμό της ανθρωπιστικής βοήθειας προς τη Γάζα 
από το Ισραήλ και το παράδειγμα του λεγόμενου Ανθρωπιστικού Ιδρύματος για τη Γάζα, που 
δημιουργήθηκε από τις ΗΠΑ και το Ισραήλ, εκτός των παραδοσιακών δομών ΟΗΕ, δήθεν για διανομή 
βοήθειας, το οποίο μετέτρεψε σημεία διανομής τροφίμων και φαρμάκων σε νέους τόπους σφαγής 
των Παλαιστινίων. 

Την ίδια δε ώρα που εντείνονται οι ετοιμασίες για το «Συμβούλιο της Ειρήνης» το Ισραήλ συνεχίζει 
το αιματοκύλισμα του Παλαιστινιακού Λαού με τις ευλογίες και την στήριξη των ΗΠΑ, ΝΑΤΟ, ΕΕ και 
εφαρμόζει τη νέα πολιτική του για καταχώριση μεγάλης έκτασης της κατεχόμενης Δυτικής Όχθης ως 
κρατικής περιουσίας του Ισραήλ. 

 



Website: www.communistcy.org 

Facebook: Cyprus.Communist.IniƟaƟve 

X: @cycommunist2023 

Email: info@communistcy.org             

2 

 

 

Καλούμε την κυπριακή κυβέρνηση να αποσύρει άμεσα τη συμμετοχή της και τον λαό να καταδικάσει 
την εμπλοκή σε σχέδια που βαφτίζονται «ειρηνευτικά». Η πραγματική ειρήνη δεν οικοδομείται με 
συμβούλια των ισχυρών, αλλά με την πάλη των λαών ενάντια στον ιμπεριαλισμό, την κατοχή και την 
εκμετάλλευση αυτού του βάρβαρου καπιταλιστικού συστήματος που γεννά μόνο πολέμους, φτώχεια 
και προσφυγιά. Σε αυτή την κατεύθυνση οφείλει να σταθεί και ο κυπριακός λαός, θύμα των 
ιμπεριαλιστικών επεμβάσεων. 

 

Κομμουνιστική Πρωτοβουλία Κύπρου 

18/2/2026 


